

為什麼美國人那麼痴迷中國武術？

——記第20屆國際名人堂世界武術比賽成功舉辦

(本報特約范開慶報道)



2016年8月14日，俄亥俄州Akron市如期舉行了第二十屆國際名人堂世界武術大賽。大賽的創辦者楊曉東是一名著名武術大師，從事武術50多年，居住在Akron市，卻因中國武術上的高深造詣享譽海內外。Fairlawn的市長William J. Roth, Jr.出席了大賽發表了講話，並向獲獎者頒獎。參賽者來自中國以及美國各地，選手和愛好者以美國人為主，此次大賽150人參加比賽。

全世界的文化和文明的交融。如果一種文化有魅力，美國人民就會被吸引。他還說，中國文化古老而悠久，中國是一個偉大的國家，他曾經兩次訪問中國，所以他很喜歡也很尊重中國文化。雖然市長大人的回答沒有切中要害，但至少提到了美國人喜歡中國功夫的大環境，多文化交融。

此次大賽，開始就是真刀實槍的比賽。趁着比賽當空，我採訪了一名俄亥俄本地的武術

運動員本杰明.Pettit。本杰明7歲習武，剛開始全是因為愛好，武術看上去很酷，沒想到一堅持就是21年，他表示他的興趣不僅僅局限於中國功夫，其他拳種譬如空手道、跆拳道、柔術等等他也一樣熱愛。他的女兒才6歲，他已經開始對她進行培訓。說着說着，就跟他女兒擺出了個pose，讓我拍照。

更讓我稱奇的是，我發現一個美國的獨臂老人。仔細打聽，才知道他是俄亥俄州附近Powell市洪拳會館的創始人Tony Brown。老人雖67歲，但卻神采奕奕。他自稱是17歲習武，因為17歲那年失去了右臂，人生迷失了方向，一個偶然機會，讓他接觸到了中國洪拳，從此一發不可收拾。至今已經50多年。習武讓

師學藝。他的徒弟都是美國小孩，個個棍術精湛，舞起棍來虎虎生風。他的女兒更是得他真傳，一根少林棍點、掃、戳、打十分到位。問及為何美國人為啥這麼喜歡中國武術，他笑了笑說，武術給人健康，這總是第一位的，武術還教會孩子自我約束、平衡的能力，通過學習中國功夫，大大提高了學習者的自我保護的能力。每個孩子或許將來都不一定能成為武術大師，但是通過學習中國功夫，卻養成了孩子們自律、健康和平衡能力，這也是家長們為什麼捨得讓孩子來學習中國功夫的真正原因。

最後我還採訪了一個黑人小孩子。這個小孩子叫歐文·儒賓，來自匹茲堡，是匹茲堡Win-Win Kongfu會館包合勝武術大師。歐文



中國武術有幾千年的傳承，自從近代以來，隨着中國人走出國門，中國文化的精髓中華武術也走向世界。楊先生作為一代宗師，本着弘揚中華武學，傳播中華文明的精神，20多年前，第一次創辦了國際名人堂世界武術大賽，至今是第20屆。鼎盛時期的大賽據說有數千人參加比賽，據說自從這屆大賽以後，楊老先生就功成隱退，他的繼任者新一代功夫宗師來自紐約的馬龍先生將接過接力棒，薪火相傳，馬龍先生一定會將武術大賽發揚光大，將中國國粹中國功夫發揚光大！



本人雖然從小崇尚武學，但是因為沒有條件，所以只能從影視和網絡上觀看領略中國武學的博大精深。這是我第一次作為記者身份參加武術大賽。第一次的參加在美國舉辦的國際名人堂世界武術大賽，我就發現，來參賽的選手和愛好者絕大多數都是美國白人和黑人，華人參加者除了武術師傅，愛好者真的是寥寥無幾。這讓我頓感困惑，加上浦瑛主編提示和界定把關，我們就把這次報道集中在：為什麼西方美國人比我們中國人更加痴迷中國武術？

中國武術不僅僅是一門運動，而且更是中國傳統文明的承載者，中國武術是和中國的傳統文化融合在一起的。我首先把“為什麼美國人這麼痴迷中國功夫？”的問題拋給了Fairlawn市長。市長大人很高興接受採訪，他說：美國是一個多文化移民的國度。這裡有着

Tony Brown充滿了自信。他介紹說，習武讓他身心健康，自信，充滿了力量，中國武術不僅僅是一項運動，更是一門哲學，教會你調息內心，教會你思考，而這一點是西方的所有體育運動所不具備的，這也是中國武術的魅力所在。他說，他在北歐挪威也開了一家洪拳會館，教授當地孩子和愛好者學習中國功夫。他去過中國、俄羅斯等世界各地參加武術比賽，雖然殘臂，卻贏得了很多比賽和名譽。

另一位武術大師Jef Naayers也是個地道的美國人。他也是來自俄亥俄州哥倫布市。他的武館是少林蕙光，此人曾經去中國鄭州住了6-7年，曾經無數次前往少林寺拜

很害羞，他的姐姐也是中國功夫的學習者，他的爸爸媽媽一起陪同來參加大賽。問及歐文為什麼這麼喜歡中國功夫，他爸爸替他做了回答：歐文在學校里時，他有一個中國老師教中國功夫，小傢伙很痴迷中國老師教的那套三路長拳，後來知道包師傅武功很厲害，就報名學習了中國功夫。作為孩子父親，他問我，你一定在中國功夫上很厲害吧，我很慚愧的告訴他，我喜歡籃球，不會中國功夫，雖然我小時候也很想學。歐文的爸爸表示很吃驚，為什麼你們中國人不學習自己的中國功夫，這可是你們國家的呀。

歐文爸爸的話，或許可以作為此文的結語，留給我們去思考吧！

